

Пише: Расим Љајић

субота, 21 децембар 2013 16:48

Недавно одржани локални избори на Вождовцу показала су два велика изненађења јавности. Једно се делом наслућивало, мада не у том обиму – апсолутна победа СНС. Друго велико изненађење, о којем се и даље доста говори, јесте успех који је постигла СДП Србије Расима Љајића, која је уз ДС, СПС и ДСС једина успела да пређе цензус. Тако се једна партија, која до сада није била посебно етаблирана у јавности, пробила у жижу и показала као нови потенцијално битан фактор на сцени у Србији. Који су разлози успеха, какви су даљи планови и изазови, да ли нам предстоје ванредни избори, ко ће са ким, као и да ли има шансе да се поново сценарио из 2012, када је са ДС-ом ишао у предизборну коалицију а са СНС-ом ушао у Владу, у интервјуу за Нову српску политичку мисао говори Расим Љајић, лидер СДП Србија и министар у актуелној српској Влади.



Нова српска политичка мисао: Многи су били изненађени резултатима које је СДП Србије постигао на Вождовцу. Да ли су резултати изненадили Вас?

Расим Љајић: Да нисмо очекивали пролаз не би ни учествовали. Са друге стране, да смо били сигурни – нисмо. Уложили смо велики труд. Практично смо од првог јуна почели са врло интензивном кампањом на Вождовцу. Жеља нам је била да покажемо да ми као странка постојимо јер нас истраживачи не препознају.

НСПМ: Због чега вас истраживачи не препознају? Ипак, Ви сте у јавности познати јер сте дуго година присутни?!

Р.Љ: Нема нас нигде. Има једна велика агенција која наводи 20 личности за оцену рејтинга, а мене ту нема нигде. Можда је то и за нас био главни мотив да на Вождовцу покажемо да ми као странка растемо. На свим изборима на којима смо учествовали самостално прешли смо цензус. Притом, то су били врло незахвални терени – Неготин, Косовска Митровица, Косијерић и, ево, недавно на Вождовцу. Успех на Вождовцу нам представља огроман подстрек. Посебно бих нагласио да је то победа организације јер смо имали врло културну и цивилизовану кампању уз учешће великог броја људи којима, притом, нисмо плаћали ни динар већ су то радили својом вољом.

НСПМ: Да ли тиме хоћете да кажете да оно што СДП одваја од других јесте организација, те да нисте искључиво странка која зависи само од лидера?!

Р.Љ: Објективно, странка је до сада била препознатљива по мени. Један од разлога из којег смо ишли самостално на изборе на Вождовцу јесте зато што сматрамо да лидерска странка дугорочно не може да постоји ако иза ње не постоји јака организација. Ми смо на путу да ту организацију створимо, уз све тешкоће, пре свега финансијске. То је огроман капитал који се овим изборима на Вождовцу показао да имамо.

Има једна велика агенција која наводи 20 личности за оцену рејтинга, а мене ту нема нигде. Можда је то и за нас био главни мотив да на Вождовцу покажемо да ми као странка растемо. На свим изборима на којима смо учествовали самостално прешли смо цензус. Притом, то су били врло незахвални терени – Неготин, Косовска Митровица, Косијерић и, ево, недавно на Вождовцу.

НСПМ: Постојала су одређена оспоравана изборног успеха СДП-а на Вождовцу. Било је речи о куповини гласова...

Р.Љ: Ти критичари не могу да верују да смо ми прошли цензус, па су се сетили „генијалне идеје“ да смо ми куповали гласове. Па свако ко је икада учествовао на изборима зна да је то немогућа мисија. Теоретски, ви можете да купите 10-20 гласова, али шест одсто – то је немогуће! За то требају и велике паре и велика организација. Заправо, иза тога се крије нешто друго.

НСПМ: Шта?

Р.Љ: Сви ти који нас тајно негде оптужују да смо куповали гласове на Вождовцу, а зна се ко су они, имају следећи проблем: они не могу да верују да бирачи у Србији могу да гласају за неког ко није припадник већинског народа. Њима је зато чудно како ми добијамо у Косијерићу, бегораској општини Вождовац... Е, пошто није друштвено прихватљиво да јавно кажу како је неко могао да гласа за неког ко није Србин, онда је лакше рећи да смо купили гласове.

НСПМ: Рекли сте да сте на неколико „незгодних терена“ успели самостално да пређете цензус на локалним изборима. Да ли сте можда размишљали када би могли самостално да идете на парламентарне изборе?

Р.Љ: Да будем поштен – ми немамо паре за парламентарне изборе. Треба покрити целу Србију а то у овом тренутку није реално. Такође, мислим да још увек немамо цензус, али да смо близу њега – то свакако јесте. У то сам уверен.

НСПМ: Колико проценујете да реално имате?

Р.Љ: Немамо ни десети део мање од четири процента. У то сам више него сигуран! Ја сам потпуно реалан човек и не желим да успех на Вождовцу буде разлог за неку нереалну еуфорију. Ми смо и прогнозирали да ћемо добити око шест одсто. Наравно, ми смо у бази имали много више сигурних гласова него што смо добили, али и то говори о потенцијалу који постоји јер многи нису изашли због лошег времена.

НСПМ: Видели смо да на свим локалним изборима до сада СНС руши све пред собом. Са друге стране, ни излазност на изборима није била нарочито висока – Вождовац, Земун... Да ли Вам се чини да ће излазност бити све мања, пошто је у овом тренутку евидентно да једна странка има огромну подршку која је вероватно већа и од свих осталих странака заједно?!

Пише: Расим Љајић
субота, 21 децембар 2013 16:48

Р.Љ: То је један од фактора – да је једна странка одскочила а да су друге странке у аутсајдерском положају. Са друге стране, у београдским општинама увек имате мању излазност него у унутрашњости. У Косијерићу је изашло преко 70 одсто људи. Разлог томе јесте што избори у мањим срединама обично представљају велики догађај. Излазност не може бити разлог за оспоравање резултата избора јер су сви играли на истом терену.

НСПМ: Да ли је успех СДП-а на Вождовцу, али и другде где сте сами прошли цензус, то што су људи засићени другим странкама?!

Р.Љ: Стварно мислим да је на Вождовцу победила наша добра организација јер је на томе радио цео градски одбор. Све је функционисало беспрекорно и много смо труда уложили.

НСПМ: А колико сте пара уложили у кампању на Вождовцу?

Р.Љ: Стварно не знам. Али, ми ћемо међу првима предати извештај о утрошеним средствима. Све што смо потрошили, сваки динар, биће евидентиран. У почетку кампање смо нагласили да желимо из овога да изађемо потпуно чисти и да то буде пракса за све странке, на свим изборима.

Држане Војислава Шешеља у притвору једанаест година без пресуде је апсолутни скандал

Пише: Расим Љајић
субота, 21 децембар 2013 16:48

